

国内·关注

21个省区市被巡视 20个现“房腐”

“房产”领域仍是腐败的重灾区,官商勾结现象普遍



(资料图片)

□据 新华社

中央纪委监察部网站10日开设专栏,陆续公布2014年中央巡视组第一轮巡视整改情况。从本轮各地整改内

容来看,“房产”领域仍是腐败的重灾区,“官商勾结”“多占住房”和“办公用房超标”现象十分普遍。

在2013年以来被巡视的21个省份中,有20个省份发

现了房产腐败,占比高达95%;在巡视的所有34个地区、单位中,有19名省部级官员在中央巡视组进驻后落马,不少高官落马与房地产业密不可分。

【违法用地】官商勾结、多占住房、办公用房超标现象普遍

中央巡视组发现,在福建、辽宁、山东、河南等地,少数领导干部在土地出让、房地产开发、工程建设和选人用人等方面以权谋私,腐败现象在一些领域和部门易发多发,存在问题的省份占了此次巡视省份的半壁江山。

福建省全面查纠违规设置排他性条件、“量身定制”、定向

挂牌的经营性房地产用地的行为,查出2012年以来违规用地266宗,已整改纠正41宗。

辽宁省对查出的1125宗违法用地问题,立案查处989宗,非立案处理136宗,目前已结案1116宗。

山东省严肃查处重大项目运作不规范,领导干部及其亲属插手工程招标、土地转让的案件

37件,涉及领导干部50人,处理领导干部36人;全省检察机关共立查案件175件、203人。

在海南、新疆、宁夏等省份存在领导干部子女及其亲属违规在其管辖范围内经商办企业、从事房地产开发的问题,对于这种“狐假虎威”的现象,中央巡视组在“打老虎”的同时也不忘“抓狐狸”。

【办公用房】北京10区县完成超标清理

截至8月底,除个别单位因办公楼施工建设和租赁周转等特殊情况下,北京市属党政机关和10个区县已基本完成清理整治超标办公用房工作整改任务。

甘肃省针对个别单位办公楼未批先建、超规模超预算建设问题,要求对已建成办公楼提高使用效率,不允许超标准、超规格,严控办公室使用面积和单位办公用房

总面积。

中央纪委监察部网站还通报了中粮集团高管购房未付款被免职的处理决定,辽宁省就部分地区入住率低的问题提出了多项去库存措施。

【多占住房】辽宁7名省级干部完成腾退

中央巡视组明确要求辽宁、海南、甘肃、新疆等省份对领导干部多占房和超标住宅进行整改,各个省份或已进行整改,或是给出了解决问题的时间表。

辽宁省多占住房的7名省级干部,已完成腾退移交;住房面积超标较大的17名省级干

部,按照房改当年当地的市场评估价补交超面积购房款。此项工作于今年年底前完成。

海南省对已实施房改的省级干部的原始房改资料进行摸底核实,补收了住房超标面积的房款;对海口市领导住房违规改、扩建面积进行了审查,补收了住房款及罚金。

甘肃省级干部住房情况已开始申报登记,清理工作在12月底前完成。厅级及以下干部违规多占住房清理工作,将于2015年6月底完成。

随着不动产登记制度的建立,部分官员多占房的行为将受到挤压,将有利于堵塞住房管理方面的漏洞。

巡视组点名“干部兼职”现象

部分社团成为干部的“提款机”

□据 新华社北京10月13日电

从研究会、促进会到学会、协会,原本是民间性质的社团组织,如今却是

干部“扎堆”,“官味”十足,有的甚至沦为不当利益的“输送带”和四风蔓延的“灰色圈”。社团组织在官员腐败中扮演的角色引起关注。

“官味”十足 科技部主管社团近半法人代表为领导干部

“对所主管的学会、协会缺乏有效监管,干部兼职过多”——这是今年7月公布的2014年中央巡视组首轮巡视中向科技部指出的问题。

记者采访发现,科技部主管的30多个学会、协会、基金会中,一半左右的法人代表都是科技部在任或退休的领导干部。如中国技术市场协会,其名誉会长、会长等3人都是科技部原部级领导,副会长中11个为各地科技系统领导,还有来自地方

党委或政府退休官员。

中央有关文件明确要求“党政机关领导干部不兼任社会团体领导职务”,但禁令屡屡成为进出随意的“旋转门”。近年来,一些社团的“官味”不仅没有减轻,反而愈演愈烈。

在第二轮党的群众路线教育实践活动中,仅湖南和新疆就排查和清理出党政干部在协会、学会、社会组织兼职超过5000人,其中厅级干部超过500人。

部分民间社团已成为干部增收的“钱袋子”

领导干部兼职只是表面现象,更多的是在借机延展自己的影响力和“待遇”。

一是干部增收的“钱袋子”。今年以来,湖南在治理领导干部社团兼职问题时就发现,个别干部还在兼职的社会组织领取报酬。

二是隐性腐败的“灰色圈”。由于握有会费等收入来源,部分社团组织成为一些政府部门和干部的“提款机”。

三是不当利益的“输送带”。2013年春节前,深圳市盐田区安监局17名工

作人员接受区安全生产协会过节慰问金3.4万元,每人2000元。安徽省原副省长倪发科,未经组织审批许可,任命自己为省珠宝协会的名誉会长,后收受价值不菲的玉石。

四是违规敛财的“收款机”。因违规收费、未经批准开展评比达标、有偿提供信息等原因,今年6月底审计署公布的报告中,国家卫计委、国土资源部、住房和城乡建设部等13个部门主管的35个社会组织被“点名”。

莫让社团成隐性腐败的“避风港”

上海政法学院教授汤啸天说,无论是在职干部到协会兼职,还是退休领导到协会任职,都很容易滋生腐败现象。应全面清理整顿社团,向领导干部兼职说“不”。

同时,加快社会组织的“去行政化”进程。民政部民间组织管理局副局长廖鸿今年年初就曾表示,民政部2014年启动行业协

会商会与行政机关脱钩试点,争取到2015年年底全面实现行业协会商会与行政机关脱钩。

清华大学创新与社会责任研究中心邓国胜说,行业协会就不应有公共或准公共性质,要让协会履行行业自律、行规行约、行业标准等应有的职责,让市场的归市场,政府的归政府。

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

● 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,专取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

● 洛阳手机报本地新闻资讯内容,丰富,占比达到60%以上。

● 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。

● 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。